NOABOPHO KOHTPOSHO 2004
{32 onpegensane ot6opa Ha Bunrapus aa XXXIV MOX)

Saga4a 1. MarapsneTo Ha rriorosata e ChUECTBEH UITOMHUK Ha eHEPIUS! 33 XKHBUTE OPraMka-
MA.

1. Hanmpere xnmuvuroro YPRBHEHIE HA NLNHOTC'HIraPAHe HA [IMHOKG3a BLE Bb3nyx Or6e-
nexere fanu nonyJennTe BelljecTsa ca TeuMu E. Tebpay (s) unm razoee (g) npy cranpap-
THH yenoaust. i

=

WpnitneTe entanitunta na pesriynars npy crangapri /CIOBUA.
pesky P ASPTHY y

3. Kaxea makcumania nonesmg palorta Moxe Ba ce nIpepuM Np® U3raprRHe Ha [noKo3aTa

Npu TeMneparypata e YOBBLWKOTO T5no?
4. CnoHraHed Ny e npayecLT?

5. Kaxub oSem (B m?) BL2AyX (¢ oGemen cueran: 20% O, u 80% N;} e HeoBxopum 3a narapa-
HeTO Ha T Mol rnitokosa?

6. 3auwpo rilkosaTta Moke A2 Ce CLXpaHABa NPOALIKHTENHO BpeMe Ha Bb3gyx 6es fga Hac-
THIMAT M3MeHeHUA?

Tipu warepanero Ha 1.00 g MasHura ot NTYH (C2H:205,)) B KanopumeTpuysa Gomea (rpu nac-
ToaneH cBem) ce oTaenaT 40000 J Tonnuna npu 37 °C.

7. HanmueTs XuMUUHOTO YpaBHeHme Ha PeaKUKsTa U onpefeneTe KanOPKHHACTTd Ha MasHM-
H&Ta NP NOCOUEHUTE YCnosuA.

3agava 2. Kutiernkara Ha peacktiusita
2[Fe(CN)el™ + 21 «——s 2 [Fe(CNNJ* + I}

€ nayvaBaHa upes orpenensHe Ha Hadanuara CKOPOCT {fo) Ha 0BpasysaHe Ha fioga 2a cuecw c
PE3NUIHUM HAYANKU KOHLSHTPALYM Ha KOMNOHEHTUTe nph 25 °C. TMenyuenn ca cneguure pe-
aynraTti:
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KuretuivoTo ypasHenne Ha peakumsTa Moxe A3 Co NpeacTany BLE puga:
dil)dt = k {c{[F(CN)IIF {1} (c([Fe(CN)J K {o(lo))®

1. Onpsjenete pSIWA NOPABEK M 4BCTHUTE NOPAABLM HA TA3W peakuus. MsuucreTe
CTGRHOCTTZ Ha CKopocTHATa KoHcTara k o onpefieneTe Hefi4ata MepHa eguHuya.

2. Bb3 ocHoBa Ha ofpegenenuTe YacTam NOLARLUA Ha peakuvsTa B RBRGHOTO KMHETRYHO
YP3BHEHNE MPEANOIaTe MexgHUILM 33 POIKUUATAE U JOKENETE, Ye TOi € B ChOTBeTCTBUE
€ HadMICAGBAHNS KMHETHYEH 3aKoH,

Npu crangaptro zm:m_.mum W Temnepartypu 25 °C eneprusita Ma MnSc 3 AdRaHATa X1 AudHa
peakuua e 75240 J mol'. Mosuwasanero na TeMnepatypata Ha peakynsTa ¢ 10 °C g a4 ao
NosULIsHNE B eHepruaTa Ha Mubc go cToiinncT 76100 J mof! - .

3. Mauncnere croinocTute Ha crangapiaure DEBKUMOHHM eRTaNNVA K eHTpOnHs,

Sagava 3. Heomerrunxnopug (A) u MeHTW.1xOpUY {B) peampat ¢ Hatpues eYokeng e cpepa
OT eTaHon npu HarpsBaHe,
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Hamvwere Mexanmmure pa NpOTHHalTe peakunM U NPORYKTHTE, KouTo ce :o:?mm% Karo
M3PAINTE NIXOAHUTE CLEAUHBHUA B KOHGIGPMALINA CTON", Ob6screte. Onpenenere abc anior-

HaTa KOHDUIYPALMA HA CTEPEOreHHUTE LerTpone B naxognute creannenma. Kaew ¢ epeo-
U3oMepU ca fBeTe CheAUHeHUS?

3apada 4. Hanuwere ypasHeHusira 3a NpoTuvaumTe peakyun NONeAHETe pearedt e 1
NPOAYKTUTE B CNenHaTa DesK Ay myera
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Bropu eTan — Basen;

fipumepuo pewetiie Ha 3agaunTe ot MoaGopHo KOHTpONHO'2004 [Fe©N) T + & —5s [FeioN), I~ + L,

> =k K c(FelCN)P) ()
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Ky ClIFS(CN), ™) e(f) =k, K clFelCNL )

Sadma i ¥ =k, K S*(IFe(CN), I ) ¢*(T') ¢ (Fe(CNY |*)
1. CgHiz0g) + 6 Ozq) —> 6 COyg +6 H:0y
2. AHP=EvAHY(J) = 6 (393 51) + 6 {-285.84) ~ 1 (-1274.45) - 6 (0.00) = -2601.65 kd mof*
3. Wiax = 46° .

AG® = AH° - T A,8°

4S8 =Tv;5°(J) = 6x213.64 + 6x69.94 - 14212,13 ~ 6x205.03 = 0.259 kJ mor " K-* .

LY}
dt
g
dt
3. 45= (MG~ AGH(To-Ty)

AS =(75240 - 76100) / 10 = -86 J mol ' K
&H=2G, + T, AS = 75240 + 298,15 x (-86) = 49583 J mor’

3apua 3
AB® =-2801.65 - 310.15 x 0.259 = -2881.98 kJ mol! =

o Peauymmre npotuyat kato E2 eMiMriupate. 3a Aa Nporeve BaanMOReicTEME 8 HeobroamumMo Ha-
4. AG°<0 pearusTa e cnoHTaHHa NYCKaW|BTa FPYNa (XIOPHUAT QTOM) U B BOAOPCAFMAT aToM ABCa B &HMU fonaxerMe efvH cipRto
5. Aro ce npueme, ye asoTbT K KUENOPOA LT Ce OTHACHT KaTO WieanHv raaose, To ’ APYT, T. €. 33 Cy|asn © LIMKNOXBKCAHOBW NPOUSEOHI A3 CA aKGHanHo pasnonoxen.

N{Nz)= n(02) [V{N}  V(O2)] = 4n(Oy) i . B Heomermunxnopuaa uma pea B BoRCpOsHM aToMa B anmu NonoxeHse CpAMo xnopHus atom. B

. ) © PEYITET HA PeRKLEIATE HA ENUMUHLPAHE 1é Ce RofyuaT gea ankeHa, karo npeobragasa repmo-
32 usrapane Ha 1 mol rriokosa ca HeobxoguMu 6 mol O, u24md N,. ANHEMWHHO NO-GTABHIRT aNKen (Nonyyes o fuTH a).

Vee= nRT/p = (6 + 24) x 8.314 x 298,15/ (1.013x10%) = 0.734 m®, @)
5 a 10
6. Mpy craixa: TeMNeparypa NpoyecsT NPOTHUE ¢ UIBRHPEIHO MANKa CKOPOGT, NoHexe axTuaupa- E10

LjaTa eHaprieA @ MHOro BUGoKa. 3aT0B2 rAIK3ATa MOKE i BuAe ChXpaHaBaHa NPOR LIKMTENHD ) } A
Bpems, Ge3 Aa HACTHAAT 3aBensxumy npomeHy. ®) g Ia () I WOUIA \\/ |\
7. CaMyyO) + 27 Oy — 20 COzq +16HDy, Avy=-7 )
AU =q,; q = -40kg (q, < 0, 2x0 oT cucTeMara ce OTHEMA TOR/IMHA)
aU =-40% 304.46 = -12178.4 kJ mol*
KaropuuHocTTa Ra MasHUNaTE = eXTamIMATA Ha peatmATa NPY cTaHAAPTHO HanAraHe

AM= AU+ 40 R T =121784 7 «8.314x10° X 310.15 = -12196.45 kJ mar* B no-craGunuara kondopMala Ha MeHTUIXNOpAa BoWMKK 3aMeCTUTeNH Ga & EKBATOPUANHO N0~
Toxerve. 3a A5 npoTeve peakuun Ha E2 erumiuipats e HeoBXcaimo Hanycxawata pyna (xnop-

: HUST 8T0M) ¥ &A4H UT B 8040pOAHUTE aToMM Aa ca 8 2HMU Nonoxerve equH CIIpIAMO ApYT, foeTo ce
Banays 2. PeBNUSAPa B Apyrara koHhopMalma CTOR, B KOMTD Te £a AKCUanHo Pasnonoxety. Tamt xoHdhopma-
YUA UMa no-enchea eHeprng, TBit KaTo M8TMIOBAaTa W haonponunobara fpynu CHbUID C8 B aKCUaNHO

. " ..m 3. norioxetie. MeHTUIXNOPHA BT Y9acTBa no-SabHo or HEOMEHTUIXNOPURE B peaxiia Ha EJ enumu-

k1" 181921510 = k=108 mdL h HHpaHe, JaL0To e HeoBX0AMMa eHepin 3a NpoTinauaTa xo:%ov:m::ozzm:vozn:m,

k21" 1°=4x10° = 2°24=a=2

k22 1°=16x10° = 2=10=a+ped mb=2

k1P 2 2°=2x10% = 2"=2mbrosq mo=-q
YHacTH NOPARBUM HE peaxumsTaa=2 : b=2 o=

1. d =0, 3311070 B Ha4aNETE HUKOI QT PA3TBOPUTE He ChAbPXE oA,
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Obuy nopagex: a+b+c=3
2. Nupen eran — 6upa:
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1. Ag®+ CT —— AgCHl,
2Ag"+CrO7% —— ARCrOd,

n{KCh = n(CT} = nyAg")

A(K2C10,) = n(CrO%) = % ny{Agh)

2.

3.

Ag'+SCN —— AgSCNY,

nis(Ag") = M(NH,SCN) <.zz.mo5 0.095 mol/L. 12.25 mL = 1.176 mmol
my(Ag") = MIAGNO3) V(AGNO4) = 0.120 molL 25.00 ml = 3.000 mmol
M{AG") +m(Ag") = nolAg") ~ ny(AgY) = 3000 - £.176 = 1.824 mmol

ZAGCIO, +2H + 2508 —— 2 A0S0, + Cr0:F + By0

6 Fe™ +Cr0 +14H" ———» BFe™ + 207 + TH,0
e MCr 052y = Y M(FeSOy) 22.76 mL

M(FeS0,) = 6 M(K,Cr,07) x 10.30 mL. 710.00 mL.

n{Ag,Ci0) =2 n(Cr,0 NJ

N{Ag-Cr04) = n{KzCrQ4) = 2 x (5 /294.10) x 1.030 x 22.76 mk = 0.797 mmol

naAg") = 2x0.797 = 1.534 mmol,

n{KC) = 1.824 — 1.594 = 0.230 mmol

m{KCH) : m{K4CrO,) = (0230 x 74.56) {0797 % 194.20) = 17.15 145478 <1 : 9

BarenHo X peaxlMATa Ha pasrsopa e oCHOBHA,

KAGCh = [AG'][CT] v Ki(Ag,CrOy) = JAg'{CrO.2]

[4g"1 = Ky(AgCI) I [CT} = {K(Ag:CrO) / [CrO 22

(CrOP) ' H{CTT = K, "(g,CrO.) { KolAgTly = (1. X1 22 11 78x16°% = 8892
Deere yTafkn ule Ce yTaRBAT 8HOBpPSMEHHD akD _QO.JE 1[Cl) = 5892

B naxoaHus pasreop

.

[CroPD "2 11T = n"3(CI0,%) 1 n(CF) = 0.797% 1 0.230 = 3.9 << 5892
— 33T0BA NbpBO c& yTasse AGCL YraasaneTo Ha Ag,CrO, we 3anoume; KoraTo

n(Cr0,%) 1 n(Cr) 2 5892 .
Tosae
1.5x107/0.230 =6.5x10™ = 0.06, % (< 0.1 %)

n(CM) <0.797'215892 = 1 5x10° mme!,

@

n(KzCr0y) > n{KCl); K,CrO, uma ochorHa peaxumsn (Cor Ha cunna ocHoea 1 cnaba XucesiNa); cnego-

QT HEHANHOTO KOMKHECTBO Ha XropkugHv oy, CnegoraTenta, AgCl e npakmvuecis Tuu0 yTaey, ko-

Fato 3angysa yrassaHe Ha Ag;CrQ, 8 Tasy cucrema.



